

Увод

Примјена и унапређење принципа равноправности полова у локалним заједницама је од кључног значаја за благостање и развој становништва Републике Српске. Локалне заједнице функционишу у складу са принципима рада локалне самоуправе, те стога имају специфичну врсту одговорности, сами према себи, и према становништву које у тим локалним заједницама живи, али истовремено и одговорност и обавезу да поштују и примјењују принципе, стандарде и обавезе које произилазе из закона, стратегија, политика и програма на нивоу Републике Српске и БиХ, укључујући регионалне и међународне документе и стандарде.

Локалне заједнице су у процесу трансформације и реформе у погледу организовања, функционисања, стратешког и финансијског планирања, усклађивања са стандардима које захтијевају регионалне и међународне асоцијације (Савјет Европе, Европска унија), али оптерећене су и бројним проблемима, као што су сиромаштво становништва, недостатак људских, финансијских и материјалних ресурса, неразвијеност, недовољни институционални капацитети и слично. Због тога је изузетно важно да се питања равноправности полова схвате као дио свих развојних и реформских процеса, чији коначни циљ је да допринесу, како макро димензији развоја друштва, тако и микро димензији побољшања квалитета живота свих појединаца и појединки. Увођење и унапређење равноправности полова у локалним заједницама захтијева крупну промјену у начину управљања, које мора бити усмјерено на људе и на резултате, а ова Анализа показује тренутно стање и неопходне кораке које је потребно предузети да би се то стање превазишло.

Анализа садржи:

- Преглед нормативно-правног оквира за равноправност полова од значаја за рад локалних заједница;
- Примјену нормативно-правних стандарда за равноправност полова у локалним заједницама у Републици Српској, укључујући локалне органе власти и рад невладиних организација;
- Закључке и препоруке.

Закључци и препоруке ове Анализе захтијевају мултисекторски приступ, укључивање свих надлежних институција и друштвених актера на свим нивоима и дугорочни процес промјене свијести према равноправности полова као вриједности за све. Из тог разлога, обрађивач ове Анализе је свјестан препрека и ограничења, која се налазе не само у оквиру нашег мандата и надлежности Владе Републике Српске, већ и у глобалним друштвеним кретањима на које имамо мали утицај. Стога ће се наредне активности на промјени стања и унапређењу равноправности полова заснивати на стварању окружења за ове позитивне промјене у складу са нашим контекстом.